

1914 december hó 5-én este 8 óra 20 percre

átvettem Papp



# DEBRECZEN

**Előfizetési ár szétküldéssel:**

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Egy hóra 1 korona	Egy hóra 1 K 50 f.
Negyedévre 3	Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 4 fill.	Egyes szám ára 6 fill.

**Negyvenhatodik évfolyam.**

**260-ik szám.**

**Vasárnap, 1914 december 6.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**

**DEBRECZEN,**

**Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.**

**Lapkiadó Horovitz Zsigmond.**

## Prémium a katonáknak!

A téli háború borzalmait ellen katonáinknak prémium van szük-ségük. Akinek van, küldje a követ-kező címre: Hadsegélyző hivatal Budapest, Váci-utca 36. A posta ingyen szállítja.

## Márk Endre udvari tanácsos

Ezt a nevet írta Debreczen sz. kir. város zászlójára, amikor is a törvényhatósági bizottsági tagok egyhangulag jelölték polgármesternek.

Márk Endre neve maga egy program, amely tartalmazza a bölcs körültekintést, széles látókört, erős akaratot, puritán jellemet és lankadatlan ügyszeretetet. Nincsen a városnak egyetlen kulturális, humanitárius, avagy közgazdasági intézménye, melynek mozgó tényezője ne lenne Márk Endre.

Amellett jólelkű, nemesen gondolkodó ember. De ő az ő jóságát és nemeslelkűségét soha sem helyezte a közintézmény fölé. Csak azt pártolta, csak annak az ügyét vitte előbbre, akiről tudta, hogy az egész ember és azt a helyet be is tudja tölteni, s így meg is érdemli, hogy pártolják.

Nagy várakozással és reménnyel vannak Márk Endrével szemben, noha jól tudja és tudnia is kell mindenkinek, hogy valamennyi hozzáfűzött és támasztott igényt egyszerre beváltani nem lehet. Idő kell ahhoz, még pedig sok idő.

Amellett Márk Endre oly válságos időben vállalja a város vezetését, amely nem épen alkalmas nagyobb szabású tervek megvalósítására.

Már ahhoz is erős akarat, nagy körültekintés és megfeszített energia kell, hogy ily komoly és válságos időben a város ügyeit nagyobb megrázkódtatás nélkül vezethesse a polgármester. De bátoríthatja és serkentheti az a tudat, hogy Debreczen polgársága nagy bizalommal van irányában és hogy a törvényhatóság összes tényezői támogatni fogják őt nehéz és felelősségteljes méltóságában.

Egy emberöltő, hogy Márk Endre udvari tanácsos tevékeny részt vesz a város belügyeiben, vezetésében. Ismeri a város összes reszortjának ügyeit, mint a jó gépész a gép alkatrészeit. Neki nem kell tehát előbb beletanulni. A város derék és ügybuzgó tisztviselőit is ismeri egytől-egyig: előtte nőttek fel, előtte kerültek a város nagy gépezetébe és előtte áll működésük nyitott könyve.

Mi a magunk részéről csak erőt és kitartást kívánunk Márk Endre udvari tanácsosnak nehéz és felelősségteljes hivatásához, amelyben az egész város rokonszenvével és jóindulatával mindenkor találkozni fog.

**Kuthi Zsigmond.**

**Háromszobás  
UTCAI LAKÁS  
azonnal kiadó  
Darabos-utca 7. sz.**

## Téli ruhát vitez katonáinknak.

### Az összes vallásfelekezetek együttes felhívása.

A Debreczenben levő összes vallásfelekezeti képviselői lapunk után a következő felhívást intézik a város lakosságához:

„Mélyen tisztelt Közönség!

Minden magyar lélek édes örömmel s büszkeséggel hallja azt a szót, mely ma keresztül kiált a világon, még ellenségeink ajkáról is: hogy a magyar katonáknak, a mi hős katonáinknak a szive forró, izzó ott a vérmezőn... De mi, a debreczeni összes egyházak, illetve hitközségek alulirott képviselői meghallottunk egy másik szót, a be-köszöntött zordon tél szótát is: hogy ama meleg, izzó szivek ruházata hideg. Ugy érez-zük, hogy ezt a fájdalmas hirt első helyen nekünk, alulirottaknak kell megértenünk, kik a hitélet mindenható melegt sugárzó oltárainak elhívott őrei vagyunk. Valláskülönbség nélkül fölkerjük azért szép városunk egész mélyen tisztelt közönségét, hogy legyen szives ada-kozni és pedig bőkezűen adakozni hős kato-náink téli alsóruhával leendő ellátására. Ta-karjuk be meleg ruhával és ne hagyjuk meg-hűlni s megfagyni azokat a nemes, egy egész világ által megcsodált forró, izzó sziveket, a melyek érettünk s az emberiség legmagasabb érdekéért, a műveltségért forrnak és izzanak ott a vérmezőn.

Hálásan ösmerjük el, hogy mélyen tisztelt közönségünk többféle címen eddig is meg-hozta a mage derék áldozatát; de meg kell

## A magyar lobogó (Induló.)

Írója ajánlja a debreceni református theolo-gia hadba vonuló ifjainak.

Kibomlott a nemzetiszín lobogó  
Felhangzott a magyar nóta  
A régóta  
Olyan kedves induló.

Aláállt a magyar nemzet örömmel,  
Ha elindul a csatába  
Jöhet rája  
Az ellenség örömmel.

Három színd a nemzeti lobogó  
Magyar ember szive érte  
Hogy ne lenne  
Mért ne lenne dobogó.

A pántlikát magyar honlány tűzte rá  
Magyar nemzet honleánya  
Hogyne volna  
Mért ne volna büszke rá!

Magyar vitez kezében van a nyele  
Vele bátran áll a sikra  
Hogyne állna  
Mért ne állna ki vele!

Gyere pajtás, induljunk a csatába  
Nemzetiszín lobogónkat  
Csillagunkat  
Emeljük fel magasra!

Mire feljő hajnali nap az égre,  
Fűrösszük meg a kardunkat,  
Acélunkat  
Az ellenség vérebe!

Acél a kard, de keményebb a karunk,  
Amellyel az ellenségre  
Horda népre  
Oly vitezül lecsapunk!

Meleg a nap, de tűzezebb a szívünk,  
Felhevült az a királyért  
A hazáért  
Amit forrón szeretünk.

Gyere pajtás, induljunk a csatába,  
Mire a nap magasra száll  
Szép napsugár  
Derüljön a hazára!

Budapest (Pomáz), 1914.

**Vargha László.**

**Luhí Erzsébet Gyógyforrás** gyomorbetegségekre elleni specifikus. A gyomor rendetlen működésénél gyomorbetegségek, gyomorégés, puffadás, a gyomor elnyálkásodása, a gyomor és a bél krónikus hurutja alkalmával kitűnően beválik: a torok, gége és hörgők idült hurutos állapotban. **Tüdőbajok, vérköpés és vérszegénység** eseteiben kitűnő sikerrel alkalmaztatik. **Elsőrendű üdítő és asztali ital.** Kapható mindenütt. **Főraktár: Fűszerkereskedelmi Részvénytársaságnál Debreczen.**

gondolnunk, hogy a jeleztük célra, hős katonáink téli, meleg alsóruhájára még mindeddig nem adtunk eleget. És nem szabad elfelednünk azt sem, hogy a nemzeti életünket védő háboru még mindig tart, tehát annak terheit forró, izzó szívvel itthon mi is hordozni tartozunk mindaddig, míg hős katonáink forró, izzó szívvel hordozzák ott a vérmezőn.

Készpénz adományait méltóztassanak ez ivre följegyezni.

Debreczen, 1914. december 3.

**Gróh Ferencz,**  
r. k. prép. plébános.

**Dicsőfi József,**  
ref. lelkész-elnök.

**Szent-Királyi Tivadar,**  
róm. k. főgondnok.

**Kovács József,**  
ref. főgondnok.

**Papp Gyula,**  
g. k. lelk.

**Materny Lajos,**  
ág. ev. lelk.

**Stéfán László,**  
gör. k. gondnok.

**Sztankay F. Béla,**  
ág. ev. egyházi felügy.

**Krausz Vilmos,**  
főrabbi.

**Rosinger Lajos,**  
hitközségi elnök.

## A 39. gyalogezred a veszteségi kimutatásban.

(Folytatás.)

Szentye László seb.  
Szertye Rosalin seb.  
Szigeti Imre tiz. seb.  
Szikszai Ferenc seb.  
Szilágyi Ferenc seb.  
Szilágyi Ferenc seb.  
Szilágyi Ferenc szakaszv. seb.  
Szilágyi Gábor őrv. mh.  
Szilágyi László mh.  
Szilágyi Mihály seb.  
Szikló Demeter seb.  
Szivcsák József seb.  
Szojka Imre seb.  
Szöke József seb.  
Szöke Lajos tiz. seb.  
Szöke Zsigmond őrm. seb.  
Szoldobágyi György seb.  
Szöllösi Jenő seb.  
Szolnoki Imre seb.  
Szörnyű Gábor seb.  
Szovák István tiz. seb.  
Szretye András seb.  
Szűcs Sándor seb.  
Szűcs Sándor tiz. seb.  
Szűcs Imre tiz. seb.  
Szűcs Gábor seb.  
Szűcs György seb.  
Szűcs György seb.  
Szűcs László tiz. seb.

Takács Mihály seb.  
Takács Zsigmond seb.  
Tamás Sándor tiz. seb.  
Tamási Lajos seb.  
Tamuca József seb.  
Tanka Lőrinc seb.  
Tarr Sándor őrv. seb.  
Tar Mihály őrv. seb.  
Tarcsei Imre seb.  
Tarr József szakaszv. seb.  
Teleki Sándor seb.  
Tiba Sándor seb.  
Tikucz Ferenc seb.  
Timár Gergely őrv. seb.  
Timár István tiz. seb.

Tinkó István őrv. seb.  
Togyerás János seb.  
Togyerás János őrv. mh.  
Tőkés Bernát tiz. seb.  
Tőkés Balázs seb.  
Török Károly dobos seb.  
Török Gábor szakaszv. seb.  
Torzsa János seb.  
Tóth Imre II. seb.  
Tóth Imre seb.  
Tóth Jenő tiz. seb.  
Tóth Ferenc seb.

Folytatjuk.

## Megállapították hatóságilag az élelmiszer árakat.

Domahidy Elemér főispán elnöklete alatt tegnap délután 4 órakor értekezletet tartottak a városháza az élelmiszerek árának hatóságilag való megállapítása ügyében. Az értekezleten a városi tanács tagjain kívül May Andor, az István-gőzmalom igazgatója, mint az ipar és kereskedelmi kamara és Király József, mint a debreczeni gazdasági egyesület álláspontjának képviselői.

A leérkezett miniszteri rendelet és hatósági ár megállapítás körüli általános vitában Rostás István főkapitány, May Andor és Király József vettek részt.

Először a termények árát állapították meg; a búzát 40, a rozs árát 32, az árpát 29, és az őrlöképes tengeriét 21 koronában. Ezen megállapítás szerint a hatósági árak Debreczenben így fognak alakulni: nullás liszt 67, főző liszt 63, kenyérliszt 47, sima liszt 48,80, rozsliszt 41,90, árpaliszt 45,70, tengeriliszt 30,40 korona métrmázsánként.

Rostás István főkapitány rámutatott arra, hogy a többi élelmiszerek is első rendű fontosságúak, mert ezek is közélettelhez tartoznak. Némely cikk ára három hónap alatt kétszeresére emelkedett. A cukor ára 1 korona 6 fillér, a bab 66, a lencse 1 korona 76, a borsó 1 korona 38, a szalonna 2 korona 8, a zsir 2 korona 16 fillér kilónként. A burgonya ára is erősen emelkedett, pedig ez is fontos élelmiszer. A nagyobb készlet beszerzésével nagyon lassan halad a városgazda.

Elhatározták, hogy az utóbbi említett élelmiszerek árának hatósági megállapítása érdekében is felirnak a kormányhoz.

## A német trónörökös a háboruról.

A német trónörökös, aki seregével az Argonnokban viv már hónapok óta nagyszerű harcot, egy amerikai újságíró fogadott főhadiszállásán és igen érdekes nyilatkozatot tett előtte:

— Katona vagyok — mondotta a trónörökös — s nem is fogok politikáról beszélni önnek, de annyit mondhatok, hogy ezt a háborút abszolút értelmetlennek, szükségtelennek és fölöslegesnek látom. Németországnak azonban nem volt választása, Mi

németek kénytelenek vagyunk az életünkért harcolni.

A főembertől a közkatonaig, mindenki tudja nálunk, hogy a náborut ellenünk azért indították, mert meg akarnak bennünket semmisíteni ellenségeink. S hogy milyen eszközökkel dolgoznak otthon a lapjaikban, legjobban bizonyítja az a sok butaság, amit felőlem összeírnak.

Örület, hogy angol lapokban mi minden áll rólam. Többek között az is, hogy loptam s hogy fosztogatást rendeltem el több helyen. Meg kell-e cáfolnom ezeket a híreket? Egyebekben német katona-párttól is sokat beszélnek, amely akarta volna a háborút. Ilyen párt nincs. Mindaz, amit az angolok a német militarizmusról fecsegnek, üres és tendeneiózus pletykánál nem egyéb.

Az amerikai újságíró még megjegyzi, hogy a német trónörökös a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott a francia katonákról és a francia hadvezetőségről. Vagyis a német trónörökös nemcsak vitéz katona, de lojális ellenfél is.

## Táviratok.

### A király üdvözlése a balkáni csapatokhoz.

Budapest, dec. 4. Az V. haddsereg parancsnoka, Frank gyalogsági tábornok tegnap az alábbi sürgőnyt intézte Ófelségéhez:

Belgrád, 1914 dec. 3. Abban az ünnepélyes pillanatban, amelyben megadatott nekünk, hogy a belgrádi várra császári és apostoli királyi Felséged dicsőséges zászlaját tűzhessű, az összes fegyveres erőnek minden részéből e dicső jelvény körül egybegyűlt küldöttségek novében kérem Felségedet, kegyeskedjék megengedi, hogy lelkes hódolatunkat legalázatosabban bemutathassuk.

Frank, gyalogsági tábornok. E táviratra Ófelsége ma Frank tábornokhoz az alábbi sürgőnyt intézte:

A belgrádi várra kitűzött zászlónkra feltekintő hű harcosok hódolatát örömmel fogadva, — megindult szívvel emlékezem meg derék, kitűnően vezetett Balkán-haderőmről; az ő hősie harcainak köszönhető Belgrád birtokba vétele is. Ferenc József.

### Visszavonulnak az oroszok a Kárpátokból.

Budapest, dec. 4. A Bud. Tud. jelentí: A kárpáti szorosokban nagyobb harc nem volt. Az ellenség úgy Zemplénben, mint Sárosban is visszavonulóban van, úgy, hogy ma már e két vármegyénknek is csak igen csekély határszéli részei vannak még az ellenség kezében. (M.-e. s.-o.)

### A szerb harctérről.

Budapest, dec. 4. A déli hadszíntérről jelentik hivatalosan: Belgrádot tegnap ünnepélyesen birtokunkba vettük. Csapatunk a harc vonal északi részében küzdelm nélkül haladnak előre, miközben tegnap 300 szerbet foglyul ejtettek. Arangyelováctól nyugatra és dél-

nyugatra előrenyomuló csapatainkkal nagyobb ellenséges erők szállnak szembe és heves támadásokkal, amelyeket mind visszautasítottuk, a szerb hadsereg visszavonulását igyekeznek fedezni. (Min.-eln. s.-oszt.)

**Harcok Lengyelországban.**

Budapest, dec. 4. (Hivatalos jelentés.) A tegnapi nap Nyugat-Galiciában, a Kárpátokban és Dél-Lengyelországban általában nyugodtan telt el.

Észak-Lengyelországban még folynak a harcok. Höfer vezérőrnagy, a vezérkari főnök helyettese. (Min.-eln. s.-oszt.)

**Török győzelem a Csoroknál.**

Konstantinápoly, dec. 4. A főhadiszállás jelenti: Török csapatok a Csorok folyó zónájában nagy sikereket értek el. Részletek még nem érkeztek. (Min.-eln. s.-oszt.)

**A németek győzelmei**

Berlin, dec. 4. A nagy főhadiszállás jelenti: A nyugati hadszíntéren a Flandriában csapataink ellen intézett francia támadásokat ismételtén visszavertük; hasonlóképen Altkirchtól délnyugatra, ahol a franciák jelentékeny veszteségeket szenvedtek.

A keleti hadszíntéren, a Mazuravaktól keletre, az ellenséges támadásokat visszavertük, miközben az oroszoknak nagy veszteségeket okoztunk.

Lengyelországban offenzívánk normálisan halad előre. Legfőbb hadvezetőség. (M.-e. s.-o.)

**Színház.**

**Heti műsor:**

Szombaton este: Üsd, magyar! alkalmi játék.

Vasárnap délután: Falu rossza, népszínmű 3 felvonásban.

Vasárnap este: Üsd, magyar! alkalmi játék.

**Színházi hírek.**

**A Falu rossza.** A legjobb magyar népszínmű, a Falu rossza kerül színre vasárnap délután rendkívül mérsékelt helyárák mellett. Alig lehet elképzelni népszerűbb és kedveltebb darabot, mint épen ez, amelyet mindenkor szívesen lát a közönség. Nálunk már régebb óta nem volt műsoron ez a kitűnő népszínmű s így bizonyára annál nagyobb érdeklődés fogadja. A főszerepeket Teleky Ilonka, Halasy Mariska, Sinkó Gizi, Balázs Bálint, Kassay stb. játsszák.

**Üsd, magyar!** Vasárnap este másodszer kerül színre az Üsd, magyar! című alkalmi színjáték. Az újdonság érdekes meséje, hazafias dalai egyaránt nagyon tetszenek. Játsszik benne ugyyszólván az egész személyzet, élén Teleky Ilonkával, Darigóval, Kassayval stb.

**Tüdő beregek** Sanaforium Aflenz  
Am Hofacker (830 m) Steierország, Prospektus.

**HIREK.**

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Ma, vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: A Nagytemplomban prédikál Jánosi Zoltán lelkész. Kistemplomban 9 órakor Szele György lelkész, 11 órakor Konrad Zoltán s. lelkész, Kossuth-utcai templomban Balogh Béla s. lelkész. Árpád-téri templomban Uray Sándor lelkész, délután Kovács János vallásoktató lelkész. Ispitály-templomban Polgár Gyula s. lelkész, Homokkerti imaházban Boér Károly vallásnár. — Vasárnap délután 5 órakor a főiskolai oratóriumban vallásos estély lesz.

— **Tisztújító közgyűlés.** Domahidy Elemér Debreczen sz. kir. város főispánja a város örvényhatósági bizottságának tagjait folyó évi december hó 10-én, csütörtökön délután 3 órakor a városháza közgyűlési termében tartandó tisztújító közgyűlésre hívta egybe, amelynek egyetlen tárgya: Tisztviselők választása.

— **Eljegyzések.** Az elmúlt héten a következő eljegyzések történtek: Juhász Imre és Kis Eszter. Major András és Beróh Erzsébet. Kugler János és Fazekas Zsófia.

— **Dr. Baltazár a sebesültek közt.** Dr. Baltazár Dezső püspök káplánja kíséretében tegnap meglátogatta a betegnyugvó állomáson berendezett kórházban fekvő sebesülteket. A püspököt dr. Szász Adolf, a betegnyugvó kórház vezető főorvosa kalauzolta a majdnem 450 sebesült közt. A püspök vizsgálati szavakat intézett a sebesültekhez, s főúrai látogatás után a legnagyobb megelégedésének adva kifejezését, eltávozott.

— **Kérelem.** Városunk azon honfőányatt és urnóit, akik a hadbavonultak részére meleg téli ruhákat kötöttek, felkérjük, hogy fejtő, térdvédő, alsó-, csuklóvédő, hasvédő, hasvédő ing, alsónadrág adományait a főispáni titkári hivatalhoz átkötve és névvel ellátva, mielőbb beadni sziveskedjenek.

— **Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötések történtek: Szombati Sándor ref. és Balaskó Juliánna ref. — Lovag Draginda Titusz ág. ev. Siller Erzsébet rk. és Ormós Nándor ref. Dalmi Eszter ref. és Cs. Nagy Albert ref. Kiss Róza ref. és Vass József ref. Ladányi Zsuzsánna ref. és Ilyés István ref. Csonka Anna rk. és Beke Ferenc rk. Domokos Juliánna ref. és Papp Kálmán ref. Pinér Róza rk. és Horvát Gyula ref. Tunka Juliánna rk. és Rosenzveny Mihály rk. Szilágyi Erzsébet ref. és Vértesi János ref. Lós Juliánna ref. és Szeib Adam ág. ev. és Torka Piroška gk. Rác András rk. és Sinkó Mária rk. Kóródi János ref. és Tóth Juliánna ref.

— **Külső használatra.** Testrészek fájdalmait, csuzos és köszvényes bajok és mindennemű gyuladások a „Moll-féle sóborszesz”-szel gyógyítatnak biztos sikerrel. Egy üveg ára kor. 2.— Szétküldés naponként utánvétellel Moll A. gyógyszerész, cs és kir. udv. szállító által Bécs, I. Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszerárakban és anyagkereskedésekben határozottan Moll-féle készítmény kéréndő az ő gyári jelvényével és aláírásával.

— **Halálozások.** Az elmúlt két napban a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Kun Erzsébet rk. 3 napos. Simon Péter ref. 2 éves. Vajda Gyula ref. 38 éves. Kapronczai Sándor ref. 61 éves. Tóth József rkath. 51 éves. Márton József rk. 2 hónapos. Bencs Mihály gk. 51 éves, Boruzs József János ref. 1 hónapos. Lovas Imréné ref. 37 éves. Nagy Jánosné ref. 66 éves.

**A németek „borzalmas” támadása**

Berlin, dec. 4. Londoni híradás szerint a nagy angol sajtónak valamennyi szakembere megegyezik abban, hogy a németek borzalmas támadásra készülnek a szövetségeseknek Calais melletti hadállásai ellen és hogy ez a támadás közvetlenül küszöbön áll. A Times közli, hogy Belgium különböző helyeiről naponta óriási katonavonatok jirtózatossá mennységű csapatokat hoznak a lövészárkok legelső soraiba.

Genfből hatvan, Brüggeből huszonnyolc, Bergendből harminc, Maubeugeből negyven és Brüsszelből ötven ilyen vonat ment el, valamennyi Észak-Belgium irányába. Egészen friss csapatok érkeztek Dixmuidenbe, Yperne és Ostendébe. A csapatok között nagyszámú lovasság is volt Braunschweigből.

A németek elkezdtek ágyuzni Remskapelt. Egy német aviatikus többször megkísérelte, hogy az angol főhadiszállást szétrombolja. Ezt a szándékát nem valósíthatta meg, de bombáival sok embert megölt.

Kétszáz darab 32.5 kaliberű új ágyú érkezett, továbbá ötven páncélos autó, valamennyi a Krupp-gyár mérnökeinek vezetésével.

Seeburgenbe egész sor új szerkezetű tengeralattjáró érkezett Kielből, ugyszintén több nagyon szép páncélos és gyorstűzelő ágyúkkal felszerelt motorcsónak.

A sajtó nagyon nyomott hangulatu kommentárokkal kíséri ezeket a közléseket. Egyetlen reményünk az, — mondja a Times — hogy a szövetségeseknek elég erejük lesz ahhoz, hogy a németeknek ezt a borzalmas támadását is feltartóztassák. (Bud. Tud.)

**Csarnok.**

**Vetélytársak.**

**Regény.**

Irtá: **B. M. CROKER.** 163

— Lehetetlen! hebegtem. — Tisztára lehetetlen.

— De éppenséggel nem az. Jól ismered a házat? Megtekintetted, amikor úresen állott. Pipázója, vagy amint ő nevezi, dolgozó szobája jobbról van, az a boltíves ablak fenn a lépcsőnél. Egyedül ül ő ott egész este, — szivarozik, ledér francia regényeket olvas és abszintet szürcsölget.

— Majd a sötétben odalopódzol, szembeállítod őt a bizonyítékokkal, megmondod neki, hogy legjobb, ha rögtön vall, mert különben kiszolgáltatod a bíróságnak.

— Jól rájessz, mert bizonyítékaid oly gyengés és oly régiek, hogy legerősebb fegyverünk ellene bűnös lelkiismerete.

— Nincs annak lelkiismerete — jegyztem meg.

— Hát nem élte-e vigan a világát, — mintha a legártalmatlanabb ember volna.

— Egyébként nem valósíthatom meg terveimet. Nem akarok elmenni hozzá. Gondolja csak meg, hogy a világ mit szólna ehhez.

— Gondoljon Jimre!

— Várjon, amíg módját ejtem, hogy magamná lássam. Ha már ilyen sokáig vártunk, várjunk még egy kicsit.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Minden szó egyszeri beiktatása **5 fillér**.  
**Vastagabb betűvel 10 (tíz) fillér**

# APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell beküldeni. — Postán beküldött hirdetésekre vonatkozólag a utalvány-szelvény száma kéri.

Apró hirdetés előre fizetendő. Vidéki apró hirdetés díja levéljegyekben is befizethető

## Házasság.

Hivatalnok, nőtlen, hadmentes vagyonos, kereskedelmi és technikai képzettséggel, becsült és nyugdíj-képes állásban, évi 12000 korona jövedelemmel, ezen uton keres vagyonos, jó házból való hölgyet házassági célból való ismeretségre. —

Pontos adatok:

**„W. F. 9339.”**

Jel alatt közvetít **Rudolf Mosse**  
Wien, I, Seilerstätte 2.

## Nemes fajtalmák

n a g y választékban kaphatók, nagyban és kicsinyben. **32, 40, 50 és 60 fillérért.** A FENYŐ-féle üzletben. Piac-u. 63. Szent-Anna-utcával szembe.

Átköltözés miatt Nádudvaron sürgősen eladó egy 5 szobából és mellékhelyiségekből álló ház nagy udvarral. A telek egy katasztrális hold terjedelmű.

CSEMEGESZŐLŐ postakosaraként 3.50, lekvárszilva, birsalma, paradicsom, nagypaprika 2 korona Szabó, Csongrádról.

HÁROMSZOBÁS UTCAI LAKÁS azonnal bére vehető Darabos-u. 7. szám.

Kramer József tudakozó és magán kutató vállalata Debreczen Piac-utca 58. svám. Nyomoz megfigyel és informál.

Ipari pályára egészséges fiu tanulónak fizetéssel felvétetik. — Csak olyanok jelentkezhetnek, kik hat elemi vagy két középiskolai osztályt sikeresen elvégeztek. Cim a kiadóhivatalban.

18 évnél idősebb férfiak, nők naponta 3-4 koronát könnyen kereshetnek. — Cim a kiadóban.

Fajgalombok igen szép, piros tyúk es egy szép páva olcsón eladó. Lorántffy-utca 13.

UDVARRA NYILÓ szoba kiadó Darabos-u. 7.

NYILT-TER

# Serravallo

Vasas Kina-bor.

Az orvosok által elismert és legjobban ajánlott:

Erősítő-szer

## Harctéri sebesültek

és üdülők számára.

oo Kapható a gyógyszertárakban oo  
SERRAVALLO, Trieszt-Barcola.

Járványoknál  
s minden  
ragályos betegségnél

kipróbált óvintézkedés.

Mattoni féle

## Giesshübler

Savanyú víz

Szabásból lemaradt  
posztódarabokat

állandóan vesz minden mennyiségben úgy szortírozva, mint szortírozatlanul

Hugo Koritschner,  
Brünn, Hoffgasse.

MOLL-FÉLE  
SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatása a legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BÁNTALMAK, gyomorhev, rögzött SZEKREKEDÉS, májbántalom, VERTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI BETEGSÉGEK ellen, e jeles háziszernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona Hamisítások törvényileg fenytettek.

MOLL-FÉLE  
SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és a Moll-féle sós-borszesz nevezetesen, mint a fájdalomcsillapító bedörzsölés-szer köszvény, csusz és a megüleségység következményeit legismertebb népszerű.



Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőr gyökere gondozásért és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára. Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill. Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegyvel van ellátva.

Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,

36. és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9 Védj megrendelések naponta posta-utánvét mellett teljesítenek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

CSASZARFÜRDŐ  
BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irtalmas-rend tulajdona. Elsőrangú kénes hévízű gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmű iszapfürdők, iszaporogatások, uszodák, ki ön hölgyek és urak részére. Török-, kő- és márványfürdők; hőleg- szénasavas- és villam: vízfürdők. — A fürdők kitűnő ered. mennye használatnak főleg csuszobántalmaknál és idegbajok ellen. — Ivó-kura a légzőszervek hurutos eseteiben s altesti pangásoknál 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelé intányos árak. — Gyógy- és zened. nincs Prospektust ingyen és bérmentve küld.

az Igazgatóság



Elsőrendű osztraui  
fűtő-koaksz

jutányos áron azonnali szállításra:

Gutmann Testverek

kőszénbányái. Budapest, V., Béla-utca 6.

Telefonszámok: 36-37, 36-38, 109-84, 176-22, 63-89. — Interurbán 33. sz.

Zeneiskolát végzett

hegedűtanítót vagy tanítónót keresek előhaladottabb fiam tanítására. Heti 2-3 óra adása kívántatnék a fiu lakásán, Cimet és ingyen tartalmazó ajánlatot kérem: Kemény Endre József kir. herceg-u. 36. címre küldeni

# Petroleum

Ha szép világosságot akar szobájában, kérje mindenütt



A „Vacuum Oil Company r.-t.”  
Vaclite  
petroleumát,

amely takarékos használata, kifogástalan égése, nagy világító erejével tűnik ki.